

标题新闻

中共中央印发《社会主义学院工作条例》

全国人大常委会法工委：
建议废止收容教育制度

新华社电 有件必备、有备必审、有错必纠。全国人大常委会法工委关于2018年备案审查工作情况的报告24日提请全国人大常委会审议。报告公布了多起全国人大常委会督促纠正“问题法规”的案例。

有错必纠！最高立法机关督促纠正了哪些“问题法规”

案例一：根据公民审查建议，对《上海市道路交通管理条例》关于“机动车在本市有道路交通违法行为逾期未接受处理记录累积达到五起以上的，可以先予扣留机动车行驶证”的规定，进行审查研究。经沟通，上海市人大常委会表示将对该规定进行修改完善。

案例二：根据公民审查建议，

对最高人民法院《人民检察院民事诉讼监督规则(试行)》有关“当事人对一审民事判决、裁定未提出上诉而向人民检察院申请监督的，人民检察院不予受理”的规定，进行审查研究。经沟通，最高人民法院已停止执行该规定，并明确当事人针对人民法院作出的已经发生法律效力的一审民事判决、裁定提出的监督申请，无论是否提出过上诉，只要符合民事诉讼法第二百零九条规定，均应依法受理。

案例三：根据公民审查建议，对河北省人大常委会《关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》中有关“露天焚烧秸秆没有当事人的，由农业经营主体承担责任，可以对农业经营主体主要负责人处罚款”的规定，进

行审查研究。经沟通，河北省人大常委会表示将对该规定进行修改完善。

废止收容教育制度时机已成熟

在通过备案审查工作，积极推动解决社会关注的现实问题方面，报告透露，全国政协十三届一次会议期间，有全国政协委员提出提案，建议对收容教育制度进行合宪性审查。通过调研论证，各有关方面对废止收容教育制度已经形成共识，启动废止工作的时机已经成熟。为了深入贯彻全面依法治国精神，法工委建议有关方面适时提出相关议案，废止收容教育制度。

到今年，收容教育制度已经施行了27年。

最高法发布5件依法严惩网络犯罪指导性案例
用微信群聚赌属“开设赌场”犯罪

新华社电 最高人民法院25日发布5件依法严惩网络犯罪指导性案例，涵盖破坏计算机信息系统、网上开设赌场等犯罪行为。

指导案例102号“付宣豪、黄子超破坏计算机信息系统案”。

指导案例103号“徐强破坏计算机信息系统案”。

指导案例104号“李森、何利民、张锋勃等人破坏计算机信息系统案”。

指导案例105号“洪小强、洪礼沃、洪清泉、李志荣开设赌场案”，旨在明确以营利为目的，通过邀请人员加入微信群的方式招揽赌客，通过竞猜游戏网站的开奖结

果等方式，以押大小、单双等方式进行赌博，利用微信群进行控制管理，在一段时间内持续组织网络赌博活动的行为，属于刑法第三百零三条第二款规定的“开设赌场”。该案例对于利用微信群作为平台开设赌场的性质认定予以明确，对于司法实践正确处理类似案件具有指导意义。

指导案例106号“谢检军、高垒、高尔樵、杨泽彬开设赌场案”。

据悉，最高人民法院2011年12月以来已发布20批共106件指导性案例。其中民事案例61个，刑事案例22个，行政及国家赔偿案例23个。

中央纪委：六起违反
中央八项规定精神典型问题被曝光

新华社电 日前，中央纪委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这6起典型问题是：

王绍进违规公款吃喝佛跳墙、鱼翅等问题

山西焦煤集团公司原党委书记、副总经理兼汾西矿业集团党委书记、董事长王绍进违规公款吃喝等问题。2018年春节前夕(2月12日晚)，王绍进接受汾西矿业集团副总工程师兼生产处处长刘志耀邀请，与该集团下属物资供销公司经理秦晋丹等10名中层干部在物资供销公司食堂聚餐饮酒，除食堂安排的价值1200元菜品外，秦晋丹又安排按份公款外购价值5200元的佛跳墙、鱼翅等高档菜肴。当晚，一名聚餐人员在家中猝死。在组织调查期间，王绍进还违反政治纪律，召集参与聚餐人员统一口径，隐瞒事实真相，对抗组织审查；且在组织核查前，一直未向焦煤集团报告。王绍进受到留党察看、政务撤职处分，降为正处级非领导职务；刘志耀、秦晋丹均受到党内严重警告、政务降级处分；其他相关责任人受到相应处理；相关费用由个人承担。

周坚巍违规接受宴请等问题

浙江省宁波市国家高新区管委会原党工委委员、副主任周坚巍违规接受宴请等问题。2018年6月，周坚巍接受辖区内某公司法定代表人董某宴请；8月，周坚巍再次接受董某宴请，并接受其安排的高消费娱乐活动，两次用餐及娱乐费用共8224元。周坚巍受到党内严重警告处分，个人应负

担费用被追缴。

龙先华违规收受礼金、购物卡及接受宴请问题

广西壮族自治区防城港市防城区农业局党组成员、副局长龙先华违规收受礼金、购物卡及接受宴请问题。2018年1月23日、24日，龙先华作为验收组组长，带领验收组成员6人对某合作社标准化示范基地项目、某公司莲雾标准生产基地建设项目和某公司火龙果种植基地建设项目等三个项目进行验收过程中，龙先华分别接受了三个项目负责人赠送的600元红包、300元红包、500元购物卡。1月23日中午，龙先华和验收组成员完成项目验收后，还违规接受合作社宴请。龙先华受到党内严重警告处分，违纪所得被收缴，其他相关责任人受到相应处理。

黄武超标准公务接待等问题

海南省保亭县物价局党支部书记、局长黄武超标准公务接待等问题。2015年6月至2018年3月，保亭县物价局多次在公务接待用餐过程中超出标准，黄武超指使工作人员虚列接待名目报销餐费9笔8613元，用以冲销超标费用。此外，黄武超还存在以公务接待名义报销私人消费费用、默许单位其他干部用公款进行私人接待、对财务报销把关不严等问题。黄武超受到党内严重警告处分，其他相关责任人受到相应处理，违纪款项被追缴。

田景全大操大办女儿婚庆事宜并违规收受礼金问题

重庆市酉阳县文联原主席田景全大操大办女儿婚庆事宜并违

规收受礼金问题。2017年12月8日，田景全向组织申报为女儿操办婚庆事宜，申办时间为2018年1月4日1天，拟邀请人数150人。但田景全于2018年1月2日至4日，连续三天在酉阳县某酒店设婚宴49桌，并通过口头、电话、短信等方式邀请了县文联职工和县文联管理的10个协会负责人及会员共32人参加，违规收受上述人员所送礼金共13800元。田景全受到党内严重警告处分，被免去县文联主席职务，违纪款项被收缴。

冯志辉等人借公务差旅之机公款旅游等问题

陕西省延安市延川县退耕办党支部书记、主任冯志辉等人借公务差旅之机公款旅游等问题。2017年12月26日至28日，冯志辉带队一行3人赴汉中市宁强县参加培训。培训结束后，冯志辉等擅自赴成都市旅游3天。在冯志辉的授意和安排下，此行与公务无关的旅游费用5467.5元在单位违规报销。在组织调查期间，冯志辉还与他人订立攻守同盟、作虚假情况说明，企图逃避组织审查。冯志辉受到党内严重警告处分，其他相关责任人受到相应处理，违纪资金被追缴。

中央纪委有关负责人强调，各级纪检监察机关要切实履行监督职责，紧盯“两节”期间“四风”问题易发领域，加大监督检查力度，严格执纪问责；对党的十九大后仍然不收敛不收手，尤其是具有主观故意、情节严重的，依纪依规依法从严处理，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，营造风清气正的节日氛围。

曾云侵害英烈名誉案
入选公益诉讼指导性案例

昨天，最高人民检察院召开检察机关公益诉讼工作新闻发布会，通报近年来检察公益诉讼的工作情况，并发布最高检第十三批指导性案例，三个案例均为公益诉讼，第一例为陕西省宝鸡市环境保护局凤翔分局不全面履职案，第二例为湖南省长沙县城乡规划建设局等不依法履职案，第三例为曾云侵害英烈名誉案。

在曾云侵害英烈名誉案中，曾云在微信群中公开发表侮辱性和不实言论，侵害了救火牺牲的消防烈士谢勇的名誉，检方提起公益诉讼后，法院判决曾云在媒体公开道歉。

据最高检副检察长张雪

樵介绍，2018年1月至11月，全国检察机关共立案公益诉讼案件89523件，提出检察建议和发布公告78448件，提起诉讼2560件。其中，办理生态环境和资源保护领域公益诉讼案件48847件，办理食品药品领域公益诉讼案件29916件。

在公益诉讼的成效方面，张雪樵说，今年以来，各级检察机关通过办案督促挽回被毁损的耕地、林地、湿地、草原200余万亩，督促关停违法企业8900余家；挽回直接经济损失239亿余元，其中，收回国有土地出让金165.9亿元，收回人防易地建设费10亿元。

据新华社

英国电信：
华为仍是5G网络设备“重要供应商”

新华社电 英国电信公司发言人24日对新华社记者说，中国华为公司仍然是这家英国最大电信运营商在第四代、第五代移动通信技术(4G和5G)网络和固定网络方面的一个“重要设备供应商”。

这名发言人当天接受记者采访时说，自2005年起，英国电信就与华为开展合作。目前该公司与华为在5G网络

建设上的合作进展顺利。

近期一些媒体称，英国电信5G网络的核心网不再采用华为设备。这名发言人表示，英国电信采取多厂家部署策略，尽管华为并不参与5G网络核心网的建设，但仍会参与5G网络其他重要部分的建设，华为“是我们很重视的创新合作伙伴”，英国电信对华为的态度和策略没有改变。